Tentamen i Inledande matematik for 11, MVE 011 MATEMATIK
2014-08 - 27 kI 830-12.30 Chalmers
Hjalpmedel: inga

Telefonvakt: Elin Solberg

Tel 0703 — 088 304

Ange den tillfalliga tentamenskoden pa samtliga inlamnade papper. Fyll i omslaget ordentligt.

Betygsgranser: 20 — 29 podng ger betyget 3, 30 — 39 poang ger betyget 4 och 40 p eller mer betyget 5.
Bonuspodng fran duggor hosten 2013 raknas in.

Losningar laggs ut pa kursens hemsida.

Resultat meddelas via Ladok cirka tre veckor efter tentamenstillfallet.

1. Till denna uppgift skall enbart svar lamnas, alltsa inga motiveringar.

a. Los ekvationen In(lnx) =1 (2p)
2
b. Bestim alla reella x sadana att % <@ (2p)
_=n° 12
c. Skriv talet (3D a+b pa formena + ib (2p)

(2i)13

d. Ivilka punkter antar funktionen f(x) = [sin(cosx)|
sitt minsta varde? (2p)

x + 2y =
e. Bestdm talet a sd att systemet { 2)/ a+l
2x + a‘y =

saknar l6sning. (2p)

|
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V1+tanx—v1+sinx

x3

f. Berdkna gransvardet lim,._, (4p)

VAND!



Till uppgift 2 — 5 skall fullstindiga I6sningar lamnas. 6 poang per uppgift.

a. Bestdm skarningspunkten mellan den réta linjen L med ekvationerna
x=1+t
y =2t  och planet P med ekvationen x — 2y — 2z =75
z=1-3t

b. Bestdm en ekvation for det plan som innehaller den rata linjen L och som &r
vinkelrdtt mot planet P

Vx2+8x+18

Rita grafen till funktionen f(x) = .

Ange funktionens definitions och vardemangd, samt eventuella asymptoter och lokala
extrempunkter.

En fyr star 3 km fran narmaste punkten P pa en réatlinjig kust. Fyrens ljus sveper runt 4 varv
per minut. Berdkna den hastighet med vilken ljuskédglan passerar en punkt Q pa kusten
beldgen 1 km fran P.

En ratvinklig triangel i forsta kvadranten har sina kateter langs axlarna.
Triangelns hypotenusa tangerar i ndgon punkt kurvan y = 4 — x?2.
Bestdm den minsta area en sadan triangel kan ha.

Avgor vilka av foljande pastaenden som ar sanna respektive falska. Motivera svaren.
Hogst tva podng per pastaende. Att enbart ange "sant” eller "falskt” ger ingen poang.
a. arcsin(sinx) = x for alla reella x.

b. Forvarjetala > 0 finns ett tal bsadant att In(a + b) =lna+1Inb

c. Omu-v=0 ochuXwv=20,saarantingenu =20 ellerv=20

a. Ange den exakta matematiska definitionen av att funktionen f(x)
har gransvardet 8 narx — 2

b. Visa med hjilp av definitionen att lim,_,, x3 = 8



